

生物化工与生物质能源专业委员会第一届成员大会在北京召开

中国石油和化学工业联合会生物化工与生物质能源专业委员会第一届成员大会于2014年12月21日在北京召开。工业和信息化部原材料司、科技部生物技术发展中心、科技部中国农村技术开发中心等单位领导莅临会议并致辞。中国石油和化学工业联合会常务副会长李寿生出席大会并作重要讲话，大会由中国石油和化学工业联合会副秘书长胡迁林同志主持。

成员大会表决通过了《中国石油和化学工业联合会生物化工与生物质能源专业委员会工作规程》，选举北京化工大学谭天伟院士为专委会主任委员，选举胡迁林、李北、何盛宝、姚立新、杨帆、鹿长荣、陈坚、元英进、马延和、马隆龙等10位同志为专委会副主任委员，选举胡迁林同志担任专委会秘书长。专委会聘请欧阳平凯院士、沈寅初院士、曹湘洪院士、汪燮卿院士、曹竹安教授等为顾问团成员，欧阳平凯院士担任顾问团组长。聘任谭天伟院士为专家委员会主任，马延和研究员、马隆龙研究员为专家委员会副主任。专家委员会下设3个专家组，聘任南京工业大学应汉杰教授为生物化工领域专家组组长，中科院广州能源所马隆龙研究员为生物质能源领域专家组组长，南京大学任洪强教授为生物环保领域专家组组长。

中国石油和化学工业联合会副秘书长胡迁林主持会议时强调，专委会将积极协助政府有关部门开展生物化工与生物质领域的产业发展规划、科技规划等产业政策研究，做好本领域的顶层设计；深入开展生物化工、生物质能源、生物环保等领域技术路线图的研究工作，凝聚行业共识；开展行业自律，维护行业合法权益，发挥桥梁纽带作用，引导行业健康发展。

专委会第一届主任委员谭天伟院士讲话指出。将不辜负大家的希望，认真履职，将重点在生物化工与生物质能源领域的信息交流、推进领域协同创新、构建有影响的企业、政府智库方面等三个方面，积极推进专委会的各项工作。

中国石油和化学工业联合会常务副会长李寿生在讲话中指出，我国生物化工和生物质能源产业起步比较晚、规模比较小，与成熟经济体相比，总体发展水平还比较低，特别是在当前我国经济加快转型升级的关键时期面临着一些突出的矛盾和问题，已经成为制约行业健康发展的重要瓶颈，急需成立行业性的组织，通过团结行业力量、促进行业创新；服务行业发展、反映行业诉求；维护行业利益、规范市场秩序，为促进我国生物化工和生物质能源产业持续健康发展发挥重要作用。

李寿生常务副会长对做好专委会的工作提出五点建议。一是认真履行服务宗旨，为行业发展营造良好环境。二是大力开展技术攻关，促进行业技术创新和技术进步。三是积极应用先进的生物技术，改造提升传统产业。四是尽快启动生物化工和生物质能源产业规划的研究工作。五是积极开展国际交流与合作。

李寿生常务副会长勉励专委会要抓住机遇、迎难而上，不辜负广大企业和政府有关部门的期待，在组织、协调、服务行业发展上做出显著成绩。中国石化联合会将尽最大努力，支持和帮助专委会做好工作，共同为促进我国生物化工和生物质能源产业持续健康发展做出积极贡献！

来自全国，从事生物化工与生物质能源技术开发、生产的骨干企业、科研院所、高校等单位的90余位代表出席了成立会议。

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_71051.html